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Stodiare la stabilita del siglena k(é):Ax(e)/ dove.
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Calcoliamo 5}' avtovalori della matrice A.
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calecolo del determinanie
rl‘sreﬁ‘o alls seconda wolomna
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Gl avtovalovi della matvice A sono:
A= (12"1
Aoz -1 = MA2<0
Ay -2 = a<0

Procediomo ova allo studio della stebilita™ del sisTema ol varidve de| Péfewueﬁo a

ricordando (he il eistma e a3 k/wpo cmﬁ'nuo/ e ﬁvs'ndl' ci (ateressa il segno

[de,lla pov fe reale | Jejl. avbovslor:.




Abbiamo tre casr:

4> Aa <O <=> Q2‘4<O <=> -11<a<1

Dato che M<o Az<o0, >\3,<o/ il sislema e asiatohcananle stsb/le .

2> A1>O0 <=> (QZ*’l >0 <= a<-1 oppure Qa>1

Dato che A4 >O/ | sislena e instabile

:»>> M=0 <= 0%1:=0 <=> Q=%4

In 3uee-+o €350, A1=0 e /\2<Q A< O.
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Per c]ue5+0 aubvalore/Veru'ﬁch;‘yno Se \/ale_ H":)j"'
In e”eﬂ'll, rﬂ,"-/] I‘MP]I‘Ca Y = e ﬁU'\V\dl' }44:)/4.

Dumjue, i} siskma e” Semplicenente stabile .




